
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 14 мая 2025 года 

 

Крупный бизнес разработал условия повторного входа в Россию западных компаний 

Результаты заседания Госдумы РФ 

В ЕАЭС обсуждают введение института уполномоченных экспортеров 

Крупным компаниям сферы общепита могут снизить ставку НДС до 3% 

 

Крупный бизнес разработал условия повторного входа в Россию западных 

компаний 

РСПП, Торгово-промышленная палата и «Деловая Россия» подготовили предложения по 

условиям возвращения западных компаний на российский рынок. 

Инициативы разделены на несколько блоков:  

1. Корпоративный и технологический контроль  

У российских резидентов должен быть контрольный/блокирующий пакет акций. 

Необходимо обеспечить передачу прав собственности на технологии и присутствие в России 

всех элементов «управленческо-производственно-интеллектуальной цепочки» — от штаб-

квартиры до инженерных центров и центров НИОКР, а также производственных мощностей. 

2.  «Добросовестное поведение» западной компании в связи с уходом с российского рынка 

Например, за такой компанией не должно быть блокировок поставок оборудования в 

Россию, ограничений на передачу технологических компетенций и производственных 

 



активов отечественному партнеру, случаев вывоза технологического оборудования за 

пределы России или попыток его уничтожения.  

У западных компаний не должно быть неисполненных обязательств перед государством и 

контрагентами, в том числе долгов по выплатам налогов и иных платежей, задолженности 

перед российскими компаниями, разрывов в одностороннем порядке контрактов с ними и 

барьеров для исполнения ранее заключенных договоров. 

Иностранная компания должна была выплачивать заработную плату сотрудникам и 

соблюдать социальные гарантии; увольнять персонал с соблюдением трудового 

законодательства, не предъявлять требований по увольнению сотрудников из российской 

компании. 

3. Ограничения на продажу активов и компенсация за опцион (обратный выкуп) 

Предлагается зафиксировать обязательства о непродаже активов, полученных по опциону, в 

течение определенного срока; формализовать меры по компенсации понесенного 

экономического ущерба и минимизации потенциальных рисков, связанных с возможным 

прекращением сотрудничества с иностранными участниками в будущем; урегулировать 

вопросы правопреемственности по долгам и обязательствам; ограничить вывод дивидендов 

на определенный срок.  

4. Предоставление планов инвестиционной активности в России сроком не менее чем на 

пять лет 

Подразумеваются планы по созданию рабочих мест, внедрению экологически чистых и 

наилучших доступных технологий, уровню локализации. Предлагается разработать «четкие 

механизмы оценки и контроля» за выполнением всех условий по аналогии со 

специальными инвестиционными контрактами (СПИК). 

Выдвинутые РСПП требования могут распространяться не на все зарубежные компании. 

Исключения могут быть сделаны для иностранных инвесторов с инвестициями менее 

определенного размера и не относящихся к «чувствительным» отраслевым сегментам, а 

также для компаний, продолживших работу в России. 

 

Источник: Forbes 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

442970-8 

Принят в третьем чтении 

Программа долгосрочных сбережений станет еще доступнее 

С 1 октября 2025 года заключить договор с негосударственным 

пенсионным фондом и стать участником программы 

долгосрочных сбережений можно будет через портал 

«Госуслуги». 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/442970-8
https://cbr.ru/press/event/?id=24596
https://www.forbes.ru/biznes/537142-krupnyj-biznes-razrabotal-uslovia-povtornogo-vhoda-v-rossiu-zapadnyh-kompanij


481272-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект об установлении требований к уровню 

локализации автомобилей, используемых в качестве легковых 

такси 

Согласно принятым поправкам, для включения автомобиля в 

реестр такси необходимо будет соблюсти одно из требований: 

 совокупное количество баллов локализации соответствует 

количеству баллов, установленному Правительством РФ для 

госзакупок; 

 автомобиль произведен в рамках специального 

инвестиционного контракта, заключенного в период с 1 

марта 2022 года по 1 марта 2025 года.  

Требования к машинам такси не будут применяться к 

автомобилям, внесенным в региональные реестры до 1 марта 

2026 года; к транспортным средствам в реестрах 

Калининградской области и регионах Сибирского федерального 

округа — до 1 марта 2028 года, а в субъектах ДФО — до 1 марта 

2030 года. 

С 1 января 2033 года единственным критерием для внесения 

автомобиля в реестр такси станет количество баллов 

локализации. 

835235-8 

Принят в третьем чтении 

Законопроект предусматривает ужесточение штрафов за 

нарушение требований о защите информации, содержащейся в 

государственных информационных системах. 

Подробности — в нашем выпуске от 7 февраля 2025 года. 

687969-8 

Принят во втором чтении 

Будет упрощена регистрация основного технологического 

оборудования для табачной продукции.  

Подробности — в нашем выпуске от 7 августа 2024 года. 

889138-8 

Принят в первом чтении 

Срок действия электронных виз для иностранных граждан хотят 

увеличить с 60 до 120 суток, а разрешенный срок пребывания 

иностранного туриста — с 16 до 30 суток.  

Кратность визы при этом сохранится. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

В ЕАЭС обсуждают введение института уполномоченных экспортеров 

Согласно проекту протокола поправок в Таможенный кодекс ЕАЭС, такие участники 

внешнеэкономической деятельности (ВЭД) смогут самостоятельно декларировать 

происхождение товаров, в случае если между ЕАЭС и иностранным государством, не 

входящим в него, действует соглашение о свободной торговле.  

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/481272-8
http://duma.gov.ru/news/61381/
https://sozd.duma.gov.ru/bill/835235-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/fkau9mr0r1-vipusk-ot-7-fevralya-2025-goda#:~:text=%D0%A8%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%8B%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%D1%80%D1%83%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%20%D0%B7%D0%B0%D1%89%D0%B8%D1%82%D1%8B%20%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%BB%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8C
https://sozd.duma.gov.ru/bill/687969-8
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt/lt-07-08-24.pdf
https://sozd.duma.gov.ru/bill/889138-8


Новые нормы будут работать в обе стороны: уполномоченными экспортерами (УЭ) смогут 

стать продавцы как из стран союза, так и из третьих стран, заключивших такой 

международный торговый договор. 

Согласно поправкам, УЭ ЕАЭС или иностранного государства сможет самостоятельно 

оформлять декларации, которые необходимы для получения специальных льгот, 

полагающихся стране — партнеру по соглашению о свободной торговле, или 

односторонних тарифных послаблений.  

Этот документ должен будет содержать помимо прочего уникальный номер, присвоенный 

такому экспортеру. Новые нормы изменят в том числе правила взаимодействия с 

таможенными органами при ввозе товара — оформленные УЭ декларации заменят 

сертификаты о происхождении товаров, которые сейчас выдают торгово-промышленные 

палаты иностранных государств. При этом, как следует из проекта протокола, инспекторы 

смогут направлять туда запросы для проверки достоверности указанных экспортерами 

сведений. 

Предполагается, что введение института УЭ может помочь частично решить проблему и с 

подтверждением непреференциального происхождения товаров. 

 

Источник: Ведомости 

 

Крупным компаниям сферы общепита могут снизить ставку НДС до 3% 

Министр финансов Антон Силуанов сообщил в ходе встречи Президента РФ и министров 

с представителями организации «Деловая Россия», что Минфин России готов рассмотреть 

вопрос снижения ставки НДС до 3% для компаний сферы общепита. 

Глава Минфина также отметил, что в ближайшее время в Госдуму РФ будут внесены 

поправки, которые повысят для компаний сферы общепита порог выручки для 

освобождения от НДС с 2 до 3 млрд руб. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

 

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/05/12/1109361-v-eaes-obsuzhdayut-vvedenie-instituta-upolnomochennih-eksporterov?from=copy_text
https://buh.ru/news/krupnym-kompaniyam-sfery-obshchepita-stavku-nds-mogut-snizit-do-3.html


Публикации 
Новости ГЧП. Стимулирование вложений в ЖКХ, новые основания для 
изменения условий концессий в сферах тепло- и водоснабжения, правила 
отбора проектов на казначейские инфраструктурные кредиты, льготы для 
проектов устойчивого развития 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ одобрило законопроект о стимулировании вложений в 

модернизацию ЖКХ 

 Расширены основания для изменения условий концессионных соглашений в сферах 

тепло- и водоснабжения 

 Утвержден порядок отбора проектов, которые будут реализовываться с помощью 

казначейских инфраструктурных кредитов 

 Льготы для реализации проектов устойчивого развития готовят к перезапуску 

 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/7huh7io7j1-stimulirovanie-vlozhenii-v-zhkh
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16130160/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154001
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-nalogovyj-monitoring-stanet-dostupnee.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411290003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504070018
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/o16nlcrh21-uchet-rashodov-na-internet-reklamu-prakt


В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

Мероприятия 

Актуальные изменения нормативного регулирования в области 
персональных данных в 2025 году 

15 мая 2025 года 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202412260005
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-poryadok-uplaty-reklamnogo-sbora.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/hadghueh21-mart-2025-goda
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_427955/42c42ffc697636ca1815956dc3ef70fd63c4defc/?ysclid=m7elg27qgm223224473
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-IT-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona


Приглашаем вас принять участие в вебинаре, на котором мы поделимся своим опытом и 

результатами изучения правоприменительной и судебной практики в области персональных 

данных. 

Подробности и регистрация 
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